

Кто последний в очереди?

Сегодня ведущие рубрики «Служба русского языка» – шестиклассники школы № 64: Вероника ПЫЦ, Наталья ЖУГОВА и Анжелика ЛИПИНА.



Шестиклассники: – Здравствуйте, уважаемые читатели! Необыкновенно быстро пролетели зимние каникулы, новогодние и рождественские праздники, и наступило время активной работы, учебы и новых интересных открытий. Поэтому мы спешим ответить на вопросы наших читателей, поступившие в редакцию уже в новом, 2011 году.

Клавдия Васильевна ГРИГОРЬЕВА (г. Лесной, 56 лет): – Как правильно: на счете или на счету? Или это двойная норма? Или в зависимости от значения?

Шестиклассники: – Клавдия Васильевна, толковый словарь лексической сочетаемости русского языка показал нам, что варианты различаются по значению. Если слово «счет» рассматривается как денежный документ или ряд финансовых операций, то верным может быть употребление: на текущем счете (счету); на чьем-то счете; быть на счету (в ограниченном количестве). Если же речь идет о счете как действии, то единственно правильным вариантом будет – на счету: быть на хорошем (или

плохом) счете (иметь хорошую или плохую репутацию).

Екатерина Павловна ЗЕЛЕНИНА (Н. Тура): – Часто слышу в речи жителей: «Да я по запаху слышу!» Возможно ли такое употребление?

Шестиклассники: – Екатерина Павловна! Выражение «слышать запах» – разговорное. И хотя разговорная речь – это тоже разновидность литературного языка (противопоставленная в его пределах кодифицированному книжному языку), лучше говорить: чувствовать запах. Это выражение стилистически нейтральное, уместное во всех стилях.

Екатерина НОВОЖИЛОВА (г. Лесной): – Здравствуйте, юные лингвисты! Меня резко поправили, когда я спросила «кто последний» (в очереди) и сказали, что в русском языке

ке так говорить не принято, а нужно: «кто крайний». Что вы скажете по этому поводу?

Шестиклассники: – Говорить «кто крайний» неуместно, желательнее – «кто последний»? В подтверждение своего ответа мы нашли интересную цитату в книге известного лингвиста Л.В. Успенского «Слово о словах». Если на вопрос: «В каком вагоне ты едешь?» – вы ответите: «В крайнем!», у вас сейчас же потребуют разъяснить: от начала или от конца поезда, в первом или в последнем? У каждого ряда предметов по два края, поэтому слово «крайний» звучит не совсем уместно. Так что в очереди лучше спрашивать: «Кто последний?»

Шестиклассники: – Уважаемые читатели! Есть удивительные строчки Беллы Ахмадулиной, которые стали символом настоящего семейного зимнего праздника и отражением лучшего, что хранит наш русский язык.

...Какая удача, что тени легли
Вкруг елок и елей, цветущих повсюду,
И вечнозеленая новость любви
Душе внушена и прибавлена к чуду.
Какое блаженство, что надо решать,
Где краше затеплится шарик

стеклянный,
И только любить, только ель наряжать
И созерцать этот мир несказанный...

Читайте хорошую литературу, вслушивайтесь и вглядывайтесь в окружающий мир, пишите в нашу рубрику и давайте говорить правильно!

Бинго Всероссийская лотерея «БИНГО ТВ» 538 тираж
9 января 2011 г. В тираже участвовало 219 259 билетов

Приз	Ход	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов	Сумма выигрыша, руб.
Линия	15	75 24 17 69 80 31 03 85 56 32 50 74 44 23 52	205	500
Джекпот	32	16 53 60 13 26 04 41 19 48 78 59 38 40 49 63 57 37	-	не разыгран
Бинго один	42	25 14 64 77 28 30 51 61 22 11	1	50 000
Бинго два	64	02 12 87 68 66 90 06 55 18 34 70 83 82 10 29 86 20 01 47 76 43 65	1	50 000
Бинго три	74	84 27 58 15 21 39 54 71 81 88	1	Mercedes C 1 400 000
ПРЕМИАЛЬНЫЕ	75	62	1	4 000
	77	79 72	1	3 900
	78	07	16	1 500
	79	73	18	1400
	80	05	52	592
	81	89	99	426
	82	33	303	152
	83	09	556	126
	84	46	1 706	91
85	45	3 325	80	
86	42	6 132	75	
87	08	12 175	66	
ВСЕГО			24 592	3 533 366

В лототроне осталось три шара. Их номера: 35, 36, 67.
В фонд «Джекпот» следующего тиража перечислено 1 273 744 руб.
Выигрышные билеты 538-го тиража принимаются к оплате до 09.07.2012 г.

Время – читать!

Что ждёт нас за чертой жизни?

Смею предположить, что не многим жителям нашего города знакомо имя писательницы Юлии Вознесенской. Я и сама услышала его не так давно, когда очень уважаемый мною человек дал мне почитать небольшую книжечку с довольно странным названием – «Мои посмертные приключения».

Юлия ВОЗНЕСЕНСКАЯ



«Да ерунда какая-то!» – подумала я и как же ошиблась! Эта маленькая книжечка буквально вывернула меня наизнанку, заставила посмотреть на все, что я делаю, с беспощадной правдивостью и ужаснуться: как же мне с такой жизнью ответ держать на Страшном суде? Дело в том, что главная героиня повести умирает и душа ее, попадая в загробный мир, проходит всевозможные мытарства. Это на первый взгляд выглядит, может быть, страшно, но у

Вознесенской об этом написано так легко, где-то даже с юмором, а главное, так убедительно, что, переживая за героиню, невольно думаешь: а я, оказавшись на ее месте, прошла бы это испытание или нет? Вот бесы обвиняют героиню в пустословии: «В одних только телефонных пустых разговорах с подружками проведено четыре года, одиннадцать месяцев, пять дней, шесть часов и тридцать шесть минут...» Сразу мысль – а сколько времени потрачено впустую мной?

Как это ни печально, мы все умрем. Что ждет нас там, за чертой? К чему готовиться? У Юлии Вознесенской мы найдем ответ. Может, то, что она написала, в чем-то и расходится с учениями святых отцов, но эта книга вам точно не повредит. Возможно, она даже поможет что-то изменить в себе. А это происходит с читателями повести, судя по тому, что они пишут в Интернете: кто-то пере-

стал употреблять ненормативную лексику, кто-то пришел на исповедь после длительного перерыва, а кто-то и вовсе покрестился. Такую книгу хорошо бы иметь под рукой и время от времени перечитывать, сверяя по ней свою жизнь.

Если вы, уважаемые читатели, еще сомневаетесь, читать «Мои посмертные приключения» или нет, процитирую еще одного человека, Ю. Самарина:

«Я дал читать книгу в образованную – и светски, и богословски – семью потомственного священнослужителя, как и героиня повести, имевшего в роду и мучеников и молитвенников. И вот что сказал этот седой, более тридцати лет служащий батюшка: «Конечно, это все мы и так знали. Но если, например, рассказывать об авариях на дорогах, называть цифры погибших и покалеченных, – это будет одно впечатление. А вот человек, попавший «внутрь аварийной ситуации» или, по крайней мере, стоящий на обочине, не забудет случившееся никогда. Впечатление у него совершенно иное. Так и с этой повестью. Художественным даром писательница помещает нас «внутрь» рая или ада, и мы этого уже никогда не забудем».

Читайте Юлию Вознесенскую! Эта книга есть в библиотеке городского храма.

Ольга ХОРОШЕНКО.

ТИРАЖ № 848 09.01.2011 г.
ДЖЕКПОТ 2.730.000 руб.
В тираже участвовало 471.765 билетов
Призовой фонд составил 11.794.125 руб.

Тур	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета, руб.
1	23 18 64 4 82 29	1	120.000
2	69 81 67 80 35 9 83 59 14 61 42 55 28 5 63 49 73 48 2 78 89 62 56 16 58 26 77 39 37 36 79 50 17	1	360.000
3	33 46 8 30 21 25 32 20 57 72 41 53 13 24 70 15 38 74 85 71 51 44 60 45	2	500.000
4	47 87	3	30.000
5	75	3	10.000
6	3	1	3.000
7	6	9	1.011
8	19	16	800
9	54	23	600
10	10	40	500
11	90	82	400
12	66	118	300
13	86	169	200
14	43	291	150
15	12	440	134
16	52	569	120
17	22	1128	112
18	84	1515	106
19	76	2300	102
20	34	3924	100
21	40	5610	99
22	68	9302	98
23	65	13168	97
24	1	24466	95
25	7	35107	94
Невыпавшие числа			11, 27, 31, 88.
В призовой фонд Джекпота			580.000

Выплата выигрышей 848-го тиража начнется с 11.01.11 и продлится по 11.07.11.



Генератор nPower PEG – энергия в движении

Одним из необычных продуктов, показанных на CES, стал компактный генератор энергии nPower PEG от компании Tremont Electric, способный обеспечить питание плееру, смартфону или фотоаппарату благодаря движением пользователя. Примечательно то, что для получения электрического тока не требуется точных механических действий: нужно лишь раскачивать или трясти, то есть достаточно закрепить генератор на рюкзаке – и пользователь будет обеспечен потоком чистой кинетической энергии. Технология получения кинетической энергии, использующаяся в nPower PEG, основана на законе Фарадея (электромагнитная индукция) и специальной теории относительности Эйнштейна. Встроенная литиево-полимерная батарея емкостью 1000 мАч аккумулирует ток от двух генераторов, конструкция которых включает

пружину, груз и катушку, а затем передает его через разъем USB 2.0 на любое из 3000 совместимых карманных устройств. Минута ходьбы обеспечит минуту прослушивания музыки на iPod Nano, а для питания iPhone 3G в течение той же минуты потребуются уже 26 минут ходьбы. Не такие уж и хорошие показатели, но в определенных условиях подобное устройство может оказаться незаменимым. Генератор nPower PEG уже начал поступать в продажу, а его стоимость составляет немалые \$160. Tremont Electric утверждает, что ей тяжело удовлетворить спрос на этот продукт.

CES 2011: восемь новых камкордеров от Canon

На выставке CES-2011 компания Canon продемонстрировала обновленную линейку камкордеров VIXIA, предназначенных для рядовых потребителей. Обновленная серия включает восемь моделей устройств. Некоторые модели получили по два слота для карт памяти формата SDXC, а также улучшенные микрофоны, которые синхронизированы с зумом и меняют чувствительность в зависимости от текущего увеличения объектива. Флагманская модель, HF G10, оснащена новым сенсором HD CMOS Pro Image и поддерживает запись видео в разрешении до 1080 p. Кроме того, она получила

объектив с 10-кратным оптическим увеличением, а также 3,5-дюймовый сенсорный дисплей. Слоты для карт памяти поддерживают карты емкостью до 16



Гбайт. Многие настройки качества съемки можно изменить вручную. Устройство появится в продаже в марте по цене 1500 долларов. Вторая новинка носит название HF S30. Здесь установлен сенсор попроще, но также имеются объектив, дисплей и слоты для карт памяти, аналогичные флагманской модели. Устройство поступит в продажу в марте по цене 1100 долларов. Еще три модели – HF M41, M40 и M400 – оснащены сенсором HD CMOS Pro Image и объективом с 10-кратным оптическим увеличением, но имеют 3-дюймовый сенсорный дисплей. Помимо этого, память устройств, кроме M400, ограничена встроенной (32 Гбайт для M41 и 16 Гбайт для M40). Стоимость новинок колеблется от 650 до 800 долларов. Модели HF R21, R20 и R200 оснащены объективом с 28-кратным увеличением, а также сенсором, аналогичным HF S30, и 3-дюймовым сенсорным дисплеем. R21 и R20 имеют 32 и 8 Гбайт встроенной памяти соответственно, а R200 – два слота для карт SDXC. Продажи устройств начнутся в феврале по цене от 380 до 500 долларов.

Подготовил Иван МЫШКИН.

ТИРАЖ № 649 08.01.2011 г.
В тираже участвовало 424.165 билетов
Джекпот 650 тиража: 2.342.815 руб.

Тур	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов, шт.	Победитель получает, руб.
1	13 56 11 42 46 4 33	1	100.000,75
2	87 52 14 41 8 23 88 17 27 32 48 59 21 47 70 10 63 73 77 45 39 7 29 26 62 53 35 66 58 43 15 2	1	500.000
3	76 20 37 80 51 9 44 49 75 19 90 65 50 78 31 16 84 25 38 36 71 24 54 57 64 85	1	500.000
4	28 1	2	1.000
5	67	7	776
6	5	2	609
7	83	16	484
8	74	28	388
9	30	28	316
10	12	59	262
11	60	135	218
12	18	179	186
13	61	372	158
14	6	494	137
15	89	1.064	120
16	79	1.435	108
17	68	2.292	97
18	3	3.090	89
19	72	4.811	88
20	55	7.099	86
21	86	14.044	84
22	69	17.419	70
23	22	26.693	68
24	81	45.850	59
Всего:			125.122 10.073.918,75
Невыпавшие шары: 34, 40, 82.			
В Джекпот отчислено:			530.206,25

Выплата выигрышей 649-го тиража – с 08.02.11 по 15.07.11 г. До 1000 руб. выплачиваются с 12.01.11 г.

